



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.



8.

Költ Bétsben, Boldog-Afz. Havának (Januáriusnak)
27-dik napján, 1795-dik Elztendőben.

Hadi Környülállások.

Moguntziából Jan. 15 dikén: — „Úgy
velljük észre, hogy naponként kevesedik
a' Frantziák' száma, Városunk előtt. *Mom-
bach*nál nevezetesen, alkalmas erővel vól-
tak: 's most már igen kevesen vagynak. “
„Ma megént 650 Szeresszánusok ér-
keztek ide. “

Regensburgból Jan. 7-dikén: — „Tsá-
fzár Ö Felségének olly értelmű Írását köz-
lötötte az itt lévő Tsászári Kommisszárius, a'
Német - Ország-gyűlési Követekkel: hogy

I

örömmel szemlélte légen Ő Felsége, az Ország-gyűlésnek utólszori protokollumait (Jegyző könyveit), melyekből ki-tettzik, hogy a' Német-Birodalom' Rendjeinek nagyobb része, szükségesnek ítélte a' hadi készület'-tételeknek olly móddal való folytatását, hogy ötförte nagyobb számú Katonaságot állíttson kiki egy Rend, mint szokott más közönséges hadi alkalmatosságokkal: melly ötförözött ki állításnál fogva elegendő fegyveres erőt lehessen szembefizállítani a' számos Ellenséggel, 's úgy kezdeni a' Békesség-alkuhoz: ehez képest, parantsolatja vagyon néki (t. i. a' Tsászári Kommisszárinsznak) kérni a' Követeket, hogy ezek sürgessék a' Kontingentziáknak, a' Birodalmi-sereghez első Februáriusra lejendő szállíttatásokat. “

Frigyes-Belgyiomból —

Hágában, Jan. 7-dikén költt officialis (hivatalbéli Tudósítás: „A' Frantziák, ismét által nyomúltak a' *Waal* vizénn, két tsapatokban. A' bal tsapat, *Gorkum*, (vagy *Gorinchem*) felé fordúlt: de, által nem ronthatott még, a' *Merwen*. (*Merwenek* neveztetik a' *Waallal* eggyesültt *Móza* vize, mellynek jobb mellyékén fekszik *Gorkum*; bal mellyékén pedig, közel *Gorkumhoz*, *Workum*) — *Fridrik Orániái* Herceg, *Dordrechtbe* szállította által *Gorkumból*, Jan. 5-dikén, a' maga fő quártélyát: mivelhogy el-foglalták a' Frantziák

Werkendamot, melly, a' *Merwe'* bal-mel-lyékén fekszik ugyan: de *Gorkumon* alól nem meffzire. *Werkendamnál*, szeretne által jöni az ellenség: de nehezen jöhet által: mivelhogy 3 ölnyi szélességű nyílás vagyon a' *Merwe'* jegénn, *Gorkumtól* fogva *Dordrechtig*. — A' másik frantzia tsapat, bal-ra hagyván *Workumot* és *Lövensteint*, meg-támadta a' *Bommelwart* Szigetből *Thuilt*, (melly, a' *Waal'* jobb-mel-lyékén fekszik) 's el-nyomta ezen Helységből az *Anglusokat*. Mivel úgy mutatták a' környülállások, hogy többre szándékozik az ellenség: ez okonn, a' *Hollandus* nagy ágyúk *Arnheimba* szállítódtak. — *Nimwegen* és *Thiel* között *Dodenwartnál* is által szállottak a' *Waalon* Jan. 7-dikén a' Frantziák, 's *Lingeig* nyomták az *Anglusokat*. (*Linge*, a' *Waal* és *Rajna* között, hosszában folyó vizetske). Illy környülállások között, Hadi tanáts tartatott *Utrechtben*, 's a' végeztetett; hogy Jan. 9-dikén meg-kell támadni az ellenséget. De nem tellyesedhetett ezen Végzés, mivel nagyobb számmal vólt az ellenség, mint a' Miénk: minekokáért kéntelenítetett az eggyesültt Sereg el-hagyni, a' *Rajna* és *Linge* közeit is, és magát egészen a' *Rajna* és *Leck* vi-zei megé vonni. — Még ugyan *Utrechtben* vagyon az *Anglus* Sereg- osztály fő-quártélyja: de a' mint foly a' híre, *De-venterbe* (*Daventria* Városába) fog által-

tétetni. A' *Hannoveránusok*, *Osnabrück*-be küldik nehezebb bagázsiaikat: a' Tsász. Kir. iak pedig *Münsterbe*.

„*Pichegrü* Frantzia Vezérről azt halljuk, hogy Jan. 9 dikén *Cleve* Városra felé indúlt, a' hová nagy számú Frantziaság is takarodott. Az a' tzellya *Pichegrünek*, hogy az egyesült Seregek' eggy részének, *Cleve* tájján adjon dolgot.“

A' *Hollandiai* leg-újabb Tudósítások szerént *Dordrecht*, 's *Rotterdamot* is elfoglalták a' Frantziák.

Nagy-Britanniából. —

Az Ország - Gyűlés' Második Táblája előtt, Dec. 30 dikán tartott Beszédjéből *Pitt* Úrnak, még ezeket közöllyük: „Elnevezhetnénk e' mi, hogy *Ausztriai-Belgyiom*, az ellenség' kezei között maradjon? Nem. — Tselekedhetnénk e' mi, olly hitetlenséget, hogy a' *Napnyugoti Indiában* nyert Birtokoknak, kezeinkből való kibotsátása által, ezeknek Lakosait, kik magokat, *Nagy-Britanniai* óltalom aláadták, prédául engedjük az ő Gyilkosaiknak. Olly állapotba helyheztetnénk e' a' Jákobínusokat, hogy a' Szeretseneknek felszabadítása által, a' leg-rettentőbb scénákat eszközöllyék a' mi Szigeteinkben? Ezek következnének pedig a' *Status quoból*, (az az: ha olly feltétel alatt köttetnék Békesség, hogy érje meg mindenik hadakozó Fél azal, a' mit bírt a' had előtt) és melly ke-

vés reménység vagyon még ahoz is, hogy meg-elégednének ezen fel tétellel a' Frantziák? — A' két utolsó esztendőekben, 320; általlyában pedig a' Revoluzió alatt, 400 millió font sterlingre ment már az, a' mit ki-adtak a' Frantziák: lehetetlen tehát, hogy soká visehessék már a' had' terhét. Tegyük fel, hogy Békességet köt *Hollandia*: még ebből nem következik, hogy Mi, ha segedelem-pénzt fizetünk *Ausztriának*; és *Spanyol-Ország*, 's más Szövetségeseink mellettünk maradnak, hogy tzeunkat ne érjük jövendőben, melly tzeznak elérésétől függ *Európának* boldogsága, sőt meg-maradása is.

Fox Úr, szólott *Pitt* Úr után. — Hogy a' Frantzia Közönséges-Társaságnak fenn-maradásából, más Státusoknak velzedeleme nem következik: igyekezett, *Dániának*, *Svéd-Ország*nak, *Helvétziának*, és az *Amérikai Közönséges-Társaságnak* példákkal meg-mutatni, úgymint a' mellyek, egyesülésben vagynak — *úgymond* — a' Frantziákkal, még se' vesztegettek meg, és ezt különösen az *Amérikai Köz. Társaságról* annyira meg-esméri a' *Nagy-Britanniai* Ministériom maga is, hogy még azóltá, Szövetségre is lépett velle. — A' Békéllésnek meg-próbálásáról azt ítélte, hogy most se' alatonítobb az, mint vólt az *Amérikai had'* alkalmatosságával. — A' Frantzia papiros-pénzeket hasonlítottá az *Amérikaiakhoz*, mellyekből már most nagy

hasznot vesz az *Amérikai Közönséges-Társaság*, ámbár nem vett is eleinten.

Londonból Jan. 3-dikán: — „Eggy az ide való Újságok közzül, 69-re teszi a' frantzia első nagyságú hadi hajók' számát, 78-ra pedig a' középszerűekét: százhuszonnégyre summállyá ellenben az ánglus első nagyságú hadi hajókat, 's százhuszonkilentzre a' középszerűeket; ide értvén azokat is, a' mellyek most orvosoltatnak; és a' mellyek most készítettnek újjonnan.“

„*Északi-Amérikána* *Martinique* nevű Szigetjébe, Novemb. 14-dikén érkezett *Caldvell* Admirális eggy, 74 ágyús; és két kisebb hadi hajókkal. Onnan ment *Guadeloupe* Szigetjébe, a' hol *Matilde* Várát, *Ánglus* Generális *Prescot* bírta vala még akkor.

„*Lloyd* Kávé-házabéli Elő-adás szerént, 1793-dik esztendőnek első Februáriussától fogva 1794-dik esztendőnek 26-dik Decemberjéig, háromszázhetvenhárom hajóktól fosztották meg az Ánglusok a' Frantziákat, oda számlálván a' *Tulomból* elhozott, és a' Lord *Howe* által is, résszerént el fogatott, résszerént el-süllyesztett fr. hajókat. A' *Spanyolok*, huszonkét fr. hajókat vettek el az említett idő alatt. A' *Hollandusok* négyet — A' Frantziák, 820 ánglus; százeggy hollandus, és 36 spanyol hajókat nyertek azon idő alatt, mind ölszehát 957 hajókat: de a' mellyek között csak eggy első nagyságú, 's 3 középszerű'

és két kisebb hadi hajók vagynak; a' Frantziák ellenben hatvankilentz hadi hajókat vesztettek, ide nem számlálván a' tulajdonképpenvaló rabló-hajókat.

Frantzia - Országból —

Párisból Jan. 8-dikán: — „*Tulon*hoz annyi Katonaság takarodik, hogy már nem is fér abba belé magába; hanem a' szomszéd Helységekbe osztatik fel. Oda vitettek azok a' sok ágyú is, mellyek, *Antibesnél* voltak. A' tengerre szállható hadi hajók, mind készen vagynak az indulásra. A' rajtok való Népből, senki se' jöhet ki többé a' szárazra. — Ezen rendkívül-való készületeknek egyenes tzellya nem tudatik még bizonyosan.“

„A' Nemzeti-gyűlés, olly Tudósítást vett *Nántesből*, hogy a' *Ligeris (Loire)* vizének, tengerbe való szakadásához, eggy ánglus hajó érkezett: a' melly 180 frantzia hadi foglyokat akart vala *Londonba* vinni: de felül fordúltak a' Frantziák: 's magok helyett, az Ánglusokat tették rabokká, és önnön hajójokon hozták azokat fogva a' frantzia parthoz.“

Párisból Jan. 9 dikén: — „Ennek-előtte *Helvétzián* által jöttek ide, a' *Londoni Újságok*, következésképpen, nem vehettük őket elébb, hanem, el-indíttatások után hűsz 's 24 napokkal: ma ellenben az a' különös dolog történt, hogy *Újságaink*, 29 dik *Decemberi Londoni Tudósításokat* közlöttek. Ennek nem gondol-

hatjuk egyéb okát: hanem hogy *Hollandia* al, leg-alább, ennek egy részén által való kommunikációnk ismét helyre-állott. “

„ A' *Bresti* nagy hajós-sereg, ismét tengerre készült szállani Dec. 30-dikán. A' *Republicain* nevezetű 110 ágyús hajó helyett, melyet el-süllyesztett Dec. 24-dikén a' nagy szélvész, *Rochefort* Városától vartak oda, *Fougueux* (Indúlatos) nevű, hasonló nagyságú hadi hajót. Az említett napon, egy *Chouan* (Rojalista) Batalion is érkezett *Brest*be, 's arra ajánlotta magát, hogy minekutánna hallotta volna az *Amnestiát* (Minden meg-történteokről való el-felejtkezést) hirdető Végzését a' Nemzeti-gyűlésnek: kész lessz, a' Közönséges-Társaság tengeri Regementjei közzé béiktattatni. Temérdek sokaság tódult össze, ezen *Chouan* Batalionnak szemlélésére, a' melly, rossz öltözetű, és a' britannus nyelvnek alább-való neménél egyebet nem értő fegyveres paráztokból állott. “

A' *Bresti* Ki kötő helyben készítenek most: egy, 130 ágyús hajót *le Vengeur du Pais* (Hazaért bosszút-álló) nevezetű; és három 74 ágyúsokat. — A' *l' Orientsi* Ki kötő helyben, egy 80; 's két 74 ágyúsokat, és négy Fregátokat. — A' *Roche-forti* Ki kötő helyben: egy három hidas; egy 80; egy 74; 's eggynehány közep-szerű hadi hajókat. — — A' melly öt első

nagyságú hadi hajók most készülnek *Toulonnál*: a' már ott készen álló 16 elős nagyságú hadi hajókkal eggyesülve, fognak a' jövő tavasszal, eggy különös hajós-sereget formálni a' Közép-tengerenn. "

Elegyes Tudósítások.

Basileából Jan. 12-dikén: — „Ma estvére váratik ide *Barthelemy* Frantzia Követ. *Báró Stael*, a' *Sved* Udvarnak néhai *Párisi* Követje, tegnap előtt érkezett ide vissza. A' Frantzia Udvarnál utolsó *Pruszus* Követséget viselt *Gróf Goltz* is, itt múltat mind ekkoráig. "

Basileából Jan. 14-dikén: — „*Barthelemy* Ur el érkeze ide tegnapelőtt délután, 's mindjárt tegnap, eggy Beszélgetést (Konferentziát) tartott *Goltz* Gróffal. "

Brüsszelből Jan. 5-dikén: — „Vissza érkezvén ide *Párisból* *Hausmann* nevű Tagja a' Fr. Nemzeti-gyűlésnek, olly kemény parantsolatot hozott magával, hogy ismét öt millió lívert állíttson ki Városunk, a' Fr. Közönséges-Társaság számára: még pedig eggy hónap alatt: mert ha nem: úgy az eggy hónapon túl, minden napért, ötven ezer lívert kell tóldani az említett öt millió líverhez. "

Livornóból Dec. 31-dikén: — „Eggy *Dánus* hajó jött *Marfzília* Frantzia Város-tól, a' hová sok bé-sózott halat vitt vólt, 's a' mint mondja, jó árron el-adta azt. Ez hozta azt a' hírt is, hogy kevés napok

alatt, száznál több hajók érkeztek az említett Városhoz, mellyek, élettél 's egyéb elesésekkel voltak meg-terhelve, 's hamar eladták jószágokat kész-pénzen. "

Petersburgból írják, hogy *Frantzia Gróf Montaignu*, a' ki *Capitain-Lieutenanti* tisztséget viselt vala két esztendőktől fogva, a' *Fekete-tengeren* lévő *Orosz* hajó-seregnél, fogva vitettetett *Pétersburgba*, a' hol minekutánna meg-ítéltetett volna: fel-vitetett egy, a' végre készültt magas alkotványra, mellyen el-töretett a' feje felett, a' kardja, le-vonatott rólla a' *Formaruha*, 's illy gyalázatosan kasszáltatva, *Siberiába* küldtetett egy *Klastromba*, örökös fogságra. A' vétke abban állott, hogy levelezett a' *Párisi-Gyűléssel*, mellytől, nagy ígéretet vett, ha fel-fogja gyűjtani az említett hajó-sereget.

Varsóból Jan. 9-dikén: — „ Olly nagy a' szükség, és inség ezen Városban, a' millyent képzelni se' lehetett, a' boldog időkben. A' *Gazdák*, nem tarthatván többé lovaikat, ki-verik az utzára, a' hol ezek szegény párák el-dülnek 's éhel vesznek el. De ez még, csak kezdete a' nyomorúságoknak: minthogy pufztákká lettek az utolsó *Revolutzió*, és *Had'* alkalmatosságával, minden *Tartományaink*. Elégtek a' leg-szebb faluk, 's üressen hevernek, a' magok hamvaikban és össze-romlott rakásaikban el-temettetve. A' leg-termékenyebb szántó-földeket senki se' miveli."

„A' Király, Jan. 7 dikén indúlt el innen *Grodno* felé, az Unokájával Hg *Poniatowski* Jóseffel; Gróf *Kicki* Fő lovászmesterrel; és *Gorzencki* Generálieutenantal. Orosz Kotsisok által vitettetett: mint-hogy a' *Lithvânia* felé szolgáló posta-úton, sok Státziókat el hagytak a' Postamesterek, az eleség' nem léte miatt; a' kik helyben maradtak is: ló nélkül vagynak. Annyi holmijét küldözgette el maga előtt a' Király *Grodno*ba; mintha soha se' fogna többé ide vissza jöni. Mi légyen erántta az Orosz Tsászárné' akarátja: azt *Grodno*ban fogja ki nyilatkoztatni a' Királynak Hg *Repin*.“

„Az itt lévõ Ministerjeikkel a' Külsõ-Udvaroknak, olly Jelentést közlött, Orosz Követség-Tanátsosa *Düwou*, hogy mivel már itt nints többé Királyi Udvar: tehát ezentúl úgy fognak nézetni az említett Ministerek, mint Magános-személyek.“

Frantzia - Ország.

Seguin Polgár, olly módját találta fel a' bőr készítésnek, a' melly szerént, jobb bőrt lehet készíteni tizenégy napok alatt, mint vólt az előbbeni. Tudósíttatván ezen új találmányról Jan. 3 dikán a' Nemzeti-gyűlés, mindjárt közönségessé tétette azt, nyomtatott Híradásban, 's a' Találó eránt azt végezte, hogy segíteni kell *Seguin* Polgárt mindenképpen, hadd legyen tehetsége, nagy mértékben készíttetni bőrt, az általa fel-találtatott mód szerént.

A' 3-dik Januáriusi Ülésben végezte a' Nemzeti gyűlés azt is, hogy az első Nemzeti-gyűlés által ki-rendeltetett háromszáz ezer líver osztattassék ki az érdemes Tudósok, és Mester-emberek között, oly formán; hogy némellyeknek közzülök adattassék három három ezer líver; másoknak két két ezer; másoknak ismét, tizenöt 15 ezer líver. — Három 3. ezer lívert nyertek: *Adanson*, Természet-visgáló; *Anquetil*, l' *Esprit de la Ligue*, és l' *Esprit de la Fronde*, tízü Könyvek' Szerzőjét; *Bitaubé*, a' ki *Homérus* Görög Poétát, frantzia nyelvre fordította; *Bossut* Geometra; *Brequigny* Frantzia-Ország Historiájához tartozó Munkák' Írója; *Brisson*, Természet-visgáló; *Cousin*, Geometra; *Corneille d' Angely* a' néhai híres *Corneille*' Unokája; *Delille*, a' *Virgilius* Georgicáit fordította frantziára; *Delille de Salles*, *Philosophie de la Nature* tízü Könyvnek Írója; *Ducis*, Szomorú-játékok' Szerzője; *Dumesnil* Polgár asszony, Szomorú-játékos; *Cotte*, Ég-visgáló; *Dutheil*, a' ki, *Eschyles* Görög Poétát, frantziára fordította; *Guignes*, Napkeleti nyelvek körül foglalatoskodó Tudós; *Gaillard* Historikus; *Garnier*, Historikus; *Hermann* (Straßburgi) Természet-visgáló; *Jeaurat*, Ég-visgáló; *la Harpe*, Litterátor; *la Lande*, Ég-visgáló; *Lamarck*, Természet-visgáló; *Larcher*, a' ki *Herodotus* Görög Histori-

kust, frantziára fordította által; *Lebrun*, Lyrikus Poëta; *Lemierre* Övegye; *Marmontel*, Litterátor; *Maupertuis*, Geometra; *Messier*, Ég-visgáló; *Montuclat*, a' Matematika Tudományok' Historiájának Írója; *Oberlin*, (Strafsburgi) nagy esmérője a' Könyveknek; *Palissot*, Litterátor; *Pingré*, Ég-visgáló; *Poinsinet de Sivry*, Litterátor; *Pougens*, Litterátor; *Richard*, Termézet-visgáló; *Rochon*, az ez előtt *Párisban* volt Tudományok' Akadémiájának Tagja; *Saint-Lambert*, *Poëme des Saisons* című Könyv' Írója; *Turpin*, Historikus; *Valmont de Bomare*, Termézet-visgáló.

A' Nemzeti-gyűlésnek nyóltzadik Januáriusi Ülésében elvégeztetett; hogy Jan. 21-dik napján, az egész fr. földön, 's még a' Seregeknél is mindenütt Innep tartassék a' Frantzia Közönséges-Társaság' fundamentoma' megvettetésének emlékezetére.

Béts. — Tsászárné Ő Felsége, változó egészségben volt, eggynehány hetektől fogva: de már jobban kezd lenni.

A' napokban érkezett ide Gróf *Harach* Ferentz, d' *Alton* Rég. béli Kapitány, egyenesen *Párisból*. Beszéli, hogy a' míg *Párisban* volt: éppen az alatt történt ama' nevezetes protzellzusú Nemzet-gyűlési Fagnak, a' Robespierrista *Carriernek* gillióinoztatása. Megnézte a' Nemzeti-gyűlést is. Tulajdonképpen való szükséget, elesség', vagy ruha' dolgából, nem vett ész-

re: de nagyobb drágaságot tapasztalt lenni, mint akármely nagy Városokban. — Gróf *Harrach*, a' múltt nyáron esett vala fogságba, a' *Charleroi* garnizonnal (Örizzettel) együtt. Sok ideig *Medon* nevű Várban tartatott, a' hol tíz krajtzárokat kapott naponként: mellyekből, mivel igen nyomorúlttan élhetett volna a' nagy drágaság miatt; hazúl se' kaphatott pedig pénzt, a' környülállásokra nézve: tehát papiroslámpásokat készített, 's azokat eladogatta: úgy segített magánn. Reája esmértek ott némelly Fr. Tisztek, kikkel nagy emberséggel bánt vala egykor e' mostani háború' alkalmatosságával: 's olly háladatoságot mutattak hozzá, hogy Közbenjárások, és Írássaik által, szabadságot nyertek véle a' Nemzeti gyűléstől, Hazájába való vissza-térhetésre. Szabadság kérés végett, maga ment Gróf *Harrach* Párisba, Fábrikáns név alatt. — *Medon* Várához közel tartózkodik most egy *Amériikai* Ember, a' kivel Gróf *Harrach* esmerettségbe esett. Tudván az, Gróf *Harrach*' szükségét, útra való pénzt ajánlott neki. A' Gróf el nem fogadta először az ajánlást: mivel a' pénznek vissza fizethetésében — *ügymond*, — nem lát módot. — „Ajándékozza azt — monda az *Amérikanus* — a' leg-első *Amériikai* Embernek, a' kivel talán fog találkozni. Ha nem találkozik: magamnak is vissza-juttathatja: ha megadja az Isten a' Békességet.

A' Magyar Királyi Testörzô Nemes Se-
regnél, mind elméjekre, mind szívekre néz-
ve, magokat eleitől fogva, valóságos re-
mekekké formált méltó Fiai között Ha-
zánknak, egy vala Kapitány *Vékelyi* (Ve-
chelius) István. Ez a' közönségesen be-
sültetett, 's kedveltetett Úr, minekutánna,
mind tanulás, mind társalkodás, mind sok
szép utazások, és ritka tapasztalások által,
olly meg-elegedéssel, 's gyönyörűséggel
egybe kötött világi hofszas életnek ve-
tette volna meg a' fundamentomait; a' mil-
lyenre, igen kevesen juthatnak: — vélet-
lenül, és szörnyű módra megölettetve ta-
lálatott önnön szobájában, Jan. 23-dik est-
véjén, tíz óra tájbann — A' véres pad-
mentornú és falú szoba', 's az abban el-
terült holt test, ifzonyító látást okoztanak.
Tizenhét sebek találtattak a' testenn, mel-
lyek között négy itéltetett a' Seborvosok
által halálosnak. A' fő kaponya bé volt
törve, ütés által. A' bal kis-újj külön he-
vert a' testtől, nem különben két más fél
újjak is rézsút el-tsapva; a' jobb kar, a'
könyökön alól, egésszen majd a' hónallyig
kétfelé hasítva szemléltetett. Fogak is vól-
tak ki-ütve; a' torok keresztül szúrva; 's
a' mejj és szív is által döfve. A' jobb ma-
rok, erőssen bé-tsukódva, és egy fürt
haját magában szorítva találatott: a' meg-
ölettetettnek önnön kardja pedig, el-tör-
ve és véresen. — — A' mint lát-
szott; ki-mosdott elébb a' Gyilkos a' vér-

ből: úgy zárta a' Meg-ölettetetre az ajtót, el-vivén magával leg-alább is kilentz-ezer forintot, és az ezüst edényeket. — Ki lett légyen ez a' Gonofztévő? nem írhatjuk ugyan még egéllz bizonyossággal: annyit mindazáltal jelenthetünk, hogy egy oly fzemélyt érte az első gyanúság, ki nek a' Meg-ölettetett Úr, nagy Jóltévője, sőt lehet mondani: Tartója vólt. Ennek neve: *Deling* Lörintz, született *Dánus* Fi; de az Ánglus nyelvet is értette, és éppen azért járatta magához, a' néhai Kapitány Úr is, hogy gyakorolhassa véle magát az ánglus nyelvben. Észr -vévén *Deling*, hogy el akarják őtet fogni: meg-szaladt: de tsak ugyan-kézbe került, és már által is adattott a' Politzáj által a' *Criminalenak*, 's innen lehet gyanítani, hogy sokakban utól vagon már érve.

Pinetti Professor, ki-hirdette vala a' *Bétsi Újság*' Tóldalékjában: melly nagy betsülettel 's kedvességgel fogadtatott légyen *Bétsben*, minden Rendüektől! reményli — *úgymond* — hogy Magyar-Országban sem fog kevesebbel fogadtatni, a' hová minden órán le-szándékozik menni, remekjeinek mutogatására: de nem sült el szándéka, mert, ha egyebekben fortélyosan-játlizott is: el nem mesterkedhette mindazáltal, hogy meg ne esmerjék őtet egy oly Tolvajnak, a' ki, tíz és eggynehány esztendőkkelez előtt, szökött vala el az ide való tömlötzből.